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ВСТУП 

В темах сучасної геополітики українсько-російська війна є ключовим і 

заплутаним конфліктом, який змінює ландшафт міжнародних відносин і 

викликає гострий глобальний інтерес. Цей конфлікт, що характеризується 

своєю складністю та далекосяжними наслідками, привернув увагу політиків, 

науковців та широкої громадськості. Серед багатогранних наративів і 

риторики, що з’явилися, позиціонування Сполучених Штатів у дискурсі 

цього конфлікту постає як предмет глибокої важливості. Це дослідження 

заглиблюється в складну мережу наративів, мови та репрезентацій, які 

визначають роль Америки в англомовному дискурсі українсько-російської 

війни. Конфлікт, який почався в 2014 році, став свідком безлічі перспектив, 

рамок і думок навколо участі Сполучених Штатів. Від ролі захисника 

демократії та українського суверенітету до зображення небажаного 

помічника в російській сфері впливу, роль Америки є предметом суперечок і 

значення. Це дослідження має на меті провести комплексний дискурсивний 

аналіз, щоб розгадати, як ці розбіжні наративи та уявлення будуються, 

поширюються та споживаються. 

Росія завжди характеризувалася наявністю непростих відносин з 

іноземними країнами, питання підтримання державою позитивного 

сприйняття за кордоном набуває першочергового значення. Складні 

відносини із західним світом протягом століть були однією з найбільш 

очевидних рис зовнішньої політики РФ, що призвело до формування 

переважно негативного образу Росії, який склався у представників західної 

цивілізації. Даний аспект підкріплюється історичним компонентом, коли 

Росія ще з часів холодної війни розглядалася як загроза західним цінностям. 

Все це залишає відбиток на публікаціях зарубіжних ЗМІ. При цьому, на тлі 

тенденцій до переорієнтації сил у східний напрямок та набуття міжнародною 

системою ознак поліцентричності актуальним є висвітлення образу РФ у 

засобах масової інформації європейский країн. Засоби масової інформації в 
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цілому та Інтернет-ЗМІ як особлива категорія є важливими інструментами 

конструювання іміджу, які мають значний вплив на конкурентоспроможність 

держав, формуючи їх образ у свідомості населення різних країн і впливаючи 

на їхній політичний порядок денний. Спираючись на це, просування 

вигідного державного іміджу є важливим політичним завданням для будь-

яких урядів і департаментів, які займаються питаннями публічної дипломатії. 

Актуальність дослідження. Українсько-російський конфлікт 

продовжує залишатися критичною та тривалою міжнародною проблемою, 

яка суттєво впливає на глобальну політику та заходи безпеки. Його наслідки 

виходять за межі регіональних кордонів, підкреслюючи взаємозв’язок 

глобальних справ і складності, пов’язані з вирішенням таких конфліктів. 

Постійний характер конфлікту підкреслює проблеми досягнення 

довгострокової стабільності та миру в регіоні, що вимагає постійної уваги та 

дипломатичних зусиль. 

Кілька видатних вчених зробили значний внесок у сферу аналізу 

дискурсу. Дослідження Мішеля Фуко зосереджувалися на складній взаємодії 

між владою, знанням і дискурсом. Ервінг Гофман детально досліджував 

динаміку та механізми розмов, наголошуючи на їхній структурі та функціях. 

Дебора Таннен отримала визнання завдяки дослідженню гендерних впливів 

на мову та його впливу на формування дискурсу. Варті уваги учасники цього 

домену також охоплюють Нормана Фейркло, Теуна А. ван Дейка та Рут 

Водак.  

Мета дослідження – зрозуміти, як комунікація впливає на суспільне 

сприйняття, політичні рішення та міжнародні відносини щодо цього 

конфлікту. Аналіз досліджує мовний вибір, метафори, наративи та риторику, 

які були використані для позиціонування Америки в цьому дискурсі. Крім 

того, досліджується історичний контекст, геополітичні наслідки та роль 

різноманітних зацікавлених сторін, включаючи ЗМІ, урядовців, науковців та 

громадськість, у формуванні дискурсу. 
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Українсько-російський конфлікт залишається важливою та постійною 

міжнародною проблемою, яка має наслідки для глобальної політики та 

безпеки.  

Поставлена мета активізує вирішення відповідних завдань: 

 

 Оглянути поняття дискурсу, наративи та риторику, що використовуються 

в різних формах спілкування, таких як звіти ЗМІ, офіційні заяви, публічні 

дискусії. 

 Узагальнити риторичні стратегії, які використовують різні спікери для 

формування дискурсу. Це включає в себе розгляд методів переконання, 

емоційних закликів. 

 Зрозуміти, як дискурс впливає на громадську думку та сприйняття 

українсько-російського конфлікту. 

 Виявити лінгвальні стратегії того, як мова та комунікація впливають на 

міжнародні конфлікти, аналіз дискурсу та ширшу сферу міжнародних 

відносин. 

Об’єктом дослідження є дискурс, українсько-російської війни. 

Предметом дослідження є політичні стратегії, виступи, статті.  

Методи дослідження. У дослідженні аналізу дискурсу було 

використано декілька методів: описові методи (полегшили розуміння 

теоретичних основ); методи класифікації (допомогли в категоризації 

структур дискурсу); детальний аналіз (проведений для виявлення базових 

моделей і мотивів); методи емпіричного аналізу.  

Теоретичне значення визначається критичним дослідженням 

дискурсу, виявляючи ідеології, нерівності та домінуючі структури влади, 

закладені в мові, що має вирішальне значення для соціальної критики та змін. 
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Практичне значення. Матеріали роботи та її висновки можуть бути 

використані при вивченні дослідження про позиціонування Америки в 

англомовному дискурсі українсько-російської війни. Дослідження є 

практичним і далекосяжним. Висновки та ідеї цього дослідження мають 

потенційне застосування для розуміння складності міжнародних відносин і 

влади дискурсу у формуванні глобального сприйняття. Ці результати можуть 

слугувати цінними ресурсами для науковців і викладачів у сфері міжнародної 

політики, комунікаційних досліджень і аналізу конфліктів.  

Структура дослідження. Робота складається із вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. 

Апробація дослідження результатів магістерської роботи здійснена на 

трьох студентських конференціях: XХІ Міжнародній студентській Інтернет-

конференції у м. Вінниця, Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського «МОВА, ОСВІТА, КУЛЬТУРА: Інтеграційні 

тенденції в сучасному світі» (14 квітня, 2023 р.), ХІ Міжнародній 

студентській Інтернет-конференції у м. Кам’янець-Подільському, Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнкa «Мова у 

міждисциплінарному контексті безперервної освіти» (3-7 квітня 2023 р.) та 

звітній конференції студентів, магістрантів і аспірантів К-ПНУ імені Івана 

Огієнка (березень 2023 р.). 
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ВИСНОВКИ 

Аналіз дискурсу часто зосереджується на мові та словах, потенційно 

пропускаючи інші важливі аспекти людської взаємодії. Визнаючи величезну 

силу мови у формуванні суспільних норм, зміцненні динаміки влади та 

увічненні соціальної нерівності, так само важливо визнати, що спілкування 

не є лише вербальним. Невербальні сигнали, емоції, візуальні елементи та 

матеріальний світ відіграють значну роль у формуванні взаємодії та 

соціальних конструктів. Ця позиція ставить під сумнів уявлення про те, що 

аналіз дискурсу може бути повністю інкапсульований у межах лінгвістичних 

кордонів. 

Дебати поширюються на те, чи може винятковий наголос на словах 

відсунути важливі аспекти життя учасників. Тексти підкреслюють 

потенційну маргіналізацію невербальної комунікації чи емоційних 

переживань у соціальних взаємодіях, аспекти, які часто передаються через 

мову тіла, вирази чи інтонаційні варіації, які можуть глибоко вплинути на 

розуміння людських взаємодій і соціальної динаміки. Отже, існує постійний 

дискурс щодо досягнення балансу між прискіпливим лінгвістичним 

дослідженням і визнанням ширшого спектру досвіду в соціальних системах. 

Крім того, тексти заглиблюються в перетин емоцій з аналізом 

дискурсу, перевіряючи, чи адекватно емоції розглядаються в рамках 

вивчення мови та соціальної взаємодії. Це перетин ставить складні питання 

про взаємодію між емоціями та словами, кидаючи виклик очікуваній 

дихотомії між раціональністю та емоціями в рамках аналізу дискурсу. 

Зрештою, тексти підкреслюють складність мови та її зв’язок із 

соціальними значеннями, суспільними структурами та людським досвідом. 

Вони висувають на перший план ряд перспектив, розглядаючи обмеження та 

можливості аналізу дискурсу. Цей багатовимірний аналіз визнає необхідність 

навігації по тонкому балансу між мовними деталями та ширшим спектром 
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людської взаємодії, емоцій і матеріальних реалій у рамках вивчення 

дискурсу. 

Протягом десятирічного аналізу Сполучені Штати постійно 

демонстрували лідерство та підтримку України. Протягом цього періоду 

США демонстрували свою підтримку різними засобами, включаючи 

фінансову, гуманітарну та військову допомогу. Американські аналітики та 

політики підтримують Україну в її триваючому конфлікті з Росією, що стало 

результатом прихильного ставлення до ініціатив, спрямованих на розвиток 

глобальної демократії. Крім того, геополітичне суперництво між 

Вашингтоном і Москвою впливає на позицію США, оскільки Росія прагне 

зберегти вплив на Україну в межах своєї сфери контролю. У західному 

аналітичному дискурсі щодо східного конфлікту та постмайданної ситуації в 

Україні американський аналітичний внесок займає чільне місце. Таку 

популярність можна пояснити двома основними факторами: значним обсягом 

американських текстів, в яких бере участь широкий спектр американських 

аналітичних та академічних структур, дослідників та експертів; і винятковий 

вплив Сполучених Штатів у світовій політиці, посилюючи вплив 

американської аналітичної роботи, яка формує політику Заходу щодо 

України та Росії. 

Російсько-українська війна стала ключовою геополітичною подією, яка 

привернула світову увагу та викликала складну мережу політичних реакцій. 

Промови та заяви американських представників є ключовими маркерами 

позиції та дипломатичного підходу Сполучених Штатів. Ці словесні 

формулювання не лише відображають нюанси дипломатичної стратегії, але й 

розкривають основні принципи, якими керується участь Америки у 

врегулюванні криз. 

ЗМІ по-різному висвітлювали агресію Росії проти України в різних 

регіонах та інформаційних агентствах. Західні ЗМІ разом із європейськими та 

американськими ЗМІ зосереджувалися на агресивних діях Росії, 
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дипломатичних наслідках і глобальних розгалуженнях, наголошуючи на 

таких фразах, як «російська атака» та «війна Путіна», підкреслюючи 

економічні та політичні наслідки. 

На противагу цьому азійські ЗМІ, зокрема Xinhua, зображували 

конфлікт нейтрально як «російсько-український конфлікт», утримуючись від 

зображення Росії як агресора та уникаючи дискусій про військові злочини, 

ймовірно, під впливом політичної позиції Китаю. 

Конкретні засоби масової інформації, такі як Euronews, BBC World і 

CNN, демонстрували різні аспекти, починаючи від економічних наслідків і 

закінчуючи військовими діями, але з різними рівнями нейтральності та 

емоційної мови. Російські джерела на кшталт «Інтерфаксу» применшували 

значення конфлікту, уникаючи терміну «війна» та позиціонуючи Росію як 

неагресора, тоді як українські джерела наголошували на гостроті конфлікту 

та можливих військових злочинах Росії. 
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